
大人国与小人国美术教案(精选8篇)
通过安全教案的研究和应用，我们能够加深对安全知识的理
解，提高对安全问题的应对能力。这些教案是经过多位优秀
教师精心编写和实施的，具有一定的实用性和指导性。

大人国与小人国美术教案篇一

（1）本课是一节绘画创作课，属于造型表示领域。在让同学
认识大与小、高与矮的基础上，通过对比的表示方法将儿童
眼中的魔法世界自由的出现在我们眼前。通过绘画活动培养
同学的想象能力、发明能力、表示能力。

（2）在学习方法上应当偏重与讨论式的学习方法，使同学通
过语言上的交流表达自身丰富的幻想世界，分享想象带来的
无穷乐趣。通过语言交流可以激活同学的兴奋点，联想到更
有创意的构思。

（3）在教学中启发同学思路时可以引导同学从熟悉的生活内
容入手进行想象，也可以从他们的嗜好入手。如：喜欢的童
话故事、科学幻想等入手。这需要教师对同学非常了解。

（1）显性内容与目标

应知：让同学认识大与小、高与矮的特征和相对性。

应会：尝试用对比的方法表示大小与高矮的区别。

（2）隐性内容与目标

通过创作活动，培养同学大胆想象、创新的精神，培养与人
交流的能力和分享快乐的意识。

重点：表示大小、高矮的对比关系，进行大胆而丰富的想象，



表示出有情趣的内容。

难点：敢于大胆想象，表示出有情趣的内容。

水彩笔、油画棒

1、同学们谁看过西游记？（看过）西游记中你最喜欢谁？
（孙悟空）为什么？

2、可是，神通广大的孙悟空到了如来佛的手中，却怎么也飞
不出去，说明如来佛的手怎么样？（大）那孙悟空呢？（小）

3、如来佛就好比是童话故事里讲述的“大人国”里的人物，
孙悟空就好比是“小人国”里的人物。今天我们就来学习第
三课《大人国与小人国》。

1、认识大小要相互比较。

（1）[投影-大飞机]同学们请看大屏幕，这是什么？对，这
是一架由飞行员驾驶的飞机在天空中飞行。

（2）[投影-小飞机]那这架飞机跟刚才的那架比，有什么不
同？（小的很多）这是一架很小的玩具飞机。

（3）原来，大小是通过比较才干显示出来的。

2、交流生活中大与小对比的现象。

（1）我们生活中有很多大小对比的现象。比方，跟蚂蚁比，
我们每个人都是巨人，跟长颈鹿比，我们又成了小个子。

（2）谁还能找到类似的现象？

3、交流讨论大与小的想像。



（1）看来，同学们观察的'很仔细。那你想不想也到大人国
或者小人国去玩一玩呢？

（3）时间到，谁来说说你的奇遇？

（4）同学们的想像力非常丰富，那你能不能把你想像中的情
景画下来呢？

1、讲解画面要求。

要想表示出你是在大人国还是小人国，一定要把大小对比画
的清清楚楚。假如你是在大人国，那就要把背景画的（大）
而你自身画的（小），相反，假如你是在小人国，那就要把
背景画的（小）而你自身画的（大）。当然，色彩也要丰富
一些。

2、同学创作。

2、这几位同学介绍的都很好，没有机会展示的同学小组内互
相介绍自身的作品。

通过这节课的学习，同学们进入了想像中的大人国和小人国，
课后大家多读一读有关的课外书，说不定你还会有新的发现
呢。

大人国与小人国美术教案篇二

三年级学生对不同绘画用具的使用已有一定的经验，会用生
动的线条和色彩来表现自己的想法。现在的孩子接受信息的
途径很广，思维活跃、想象丰富，爱表现自己，但他们都以
自我为中心，喜欢按照自己的想法表现画面。而本课就是让
学生在轻松愉悦的氛围中无拘无束地表现自己的想法，符合
学生发展的特点。



四、教学目标：

基于对教材的理解和学生情况的把握，我制定本课的教学目
标：

1、知识与技能：理解大小是通过对比体现出来的，并能够运
用对比的绘画方法，表现“大人国与小人国”。

2、过程与方法：利用联想与比较，培养学生想象能力、观察
能力和创造能力。

3、情感、态度和价值观：引导学生体验美术学习活动的乐趣，
在创作中激发探索欲，培养个性。

五、教学重点和难点

教学重点：学会利用对比的方法来突显主人公的“大”
和“小”。

教学难点：学生对比方法的应用。人物与周围环境的对比、
色彩的对比。

六、教法、学法：

本课在教法上我采用观察比较的方法，使学生通过语言交流
总结出对比的表现方法，通过故事和画面联想，引领学生走
进丰富的幻想世界，分享想象带来的无穷乐趣，通过语言交
流激活学生的兴奋点，联想更有创意的构思。想象能力的培
养也是本课教学的一个能力目标。

七：教学流程：

（一）创设情境，引入新知

“兴趣是最好的老师”本课我利用学生们非常喜爱的动画片



《格列佛游记》《白雪公主》等视频片段来导入新知，激发
兴趣，引导学生从中观察动画片中的人物共同特点（动画片
中人物大与小的鲜明对比）由此引出新课“大人国与小人
国”。

（二）动手操作，探究新知

1、首先，我找学生到黑板上画一片树叶，问同学们这片树叶
大还是小，这时有的学生会说“小”，有的会说“大”我提
出质疑，“到底大还是小呢？”并找两名同学画出一个更大
的和再小一些的。再问同学们，这样学生会很轻松说出哪一
个大、哪一个小，从绘画游戏中学生直观的理解大于小是通
过相互对比得出来的。

（三）激趣探究，想象创作

2、接着我在大片树叶上贴一个小人女孩，问同学们她是谁呀？
他来自哪里？班级学生的照片出现在我的课件中，并将他变
得很大，这时学生兴趣盎然时我在将这位学生变小并放在另
一名学生手中，这时学生将课堂气氛推向一个活跃点。接着
我引导学生设想在魔法世界会发生什么样的故事呢？学生会
说出自己的大胆想象。

3、教师引导学生想象将自己准备的物品变大或变小，你和它
来到了哪里？会有什么样的奇遇，发生什么样的故事？（同
桌互相说一说，并找学生讲一讲）

4.欣赏同龄人的作品后，谈谈自己的想法和构思。

（三）分层作业，创作表现

1、画人与景的对比（c层）

2、画人与动物的对比（b层）



3、画人与人的对比（b、a层）

4、可以把多种对比运用到一幅画中。（a层学生）

注意：构图要饱满，对比要明显，想象的内容要有趣味。

（四）赏画评画，课后拓展

本课采用学生自评、互评的评价方式，评出孩子们喜欢的画
面和故事，使学生成为课堂的主人，获得成功的体验。最后
教师对学生的表现及作品进行评价，并鼓励学生课后用泥塑
等形式，把生活中的东西放大或缩小。

八、板书设计： 大人国与小人国

对比

大 小

下面是学生绘画展示区

板书内容图文并茂的体现了本课的精髓，并为学生展示自我
提供了平台，使学生在美术活动中体验到成功的快乐。

大人国与小人国美术教案篇三

《小人国和大人国》读后感

在xx-xx10月8日下午，我买了三本书：《小人国和大人国》，
《假话国历险记》和《是与否的故事》，其中我最喜欢看英
国江`斯威夫特写的《大人国和小人国》，因为这个国度里的
人都是不超过三英寸高的小矮人，而我自己也比较矮。



读了这本书，我的感受是：本文的主人翁非常大胆，而且面
对危险时能够镇定自若，并且能够勇往直前。我觉得我太胆
小了，而且我面对危险与困难时很慌张，不能够静下心来慢
慢地思考，我只会找一些语言在欺骗自己，而不是把事实说
出来。

我今后一定不会再那么胆小，而且遇到困难是要永往直前。
但是不是莽撞的勇往直前，而是静下心来认真思考的前提下。
并且，如果我以后遇到什么危险，比如地震，火灾等，一定
要把生的希望留给别人，然后自己在想办法逃离危险，如果
我们都被困在一个地方的话，我一定要振奋每一个人的精神，
然后静下心来想办法出去。

2.

格列佛从小就有个爱好，就是航海，但是一直没有能够实现
自己的愿望。有一天，有艘船要去航海，格列佛终于有机会
了。途中碰到了暴风雨，他独自一人漂流到了小人国，在小
人国里，格列佛遇到了种种难题，他用尽全力克服困难，最
后顺利回到了祖国。后来，又有一艘船去航海，格列佛控制
不住航海的愿望，跟着这艘船又去冒险了一番。途中，格列
佛被遗落在了一个小岛，他在岛上看到了几个巨人，就把这
座小岛叫作大人国。在大人国中，格列佛又遇到了一些困难。
最后，他又凭着勇敢和智慧，平安地回到了祖国。

敢面对，并且设法想出克服困难的办法

玩转思维的魔方

暑假里，孩子在老师的推荐下读了《大人国和小人国》。

这是一本启智的`读物。孩子读了以后，觉得一会儿在小人国，
一会儿又到了大人国，思维就像脱了缰的野马任意驰骋。孩
子在与格列佛共同经历了一系列惊险刺激后，完全沉醉在了



故事的情节中，大有非要自己做一次“格列佛”不可的意思。
其实，她不知道，在我们与她相伴成长的日子里，经常会像
格列佛经历“大人国和小人国”的情况，只不过大家没有在
意罢了。

故事的情节固然构思巧妙，现实生活却比故事还要精彩。我
们不妨想想，在与孩子们共同相处的日子里，我们自己是否
就像在“大人国和小人国”探险，思维经常要根据不同的境
地而转换。有时候，我们像是到了小人国，我们对孩子来说，
就是一个巨人，帮助孩子克服一个又一个困难，承受他们弱
小身躯不能承受的压力，让小树苗茁壮成长;有时候，我们又
像到了大人国，很多事情我们都不能代替，比如每一次的考
试，每一次的作业，需要孩子自己一件一件地去独立完成。
这时，我们只有默默地为她祝福，期望她能够顺顺当当地走
过去。

大人国与小人国美术教案篇四

施教时间：9月7日――9月15日

课时：2课时

教学目标：

1、能够举例说明大小是通过比较才可以体现出来的。

2、能够用比较的方法绘画制作大人国或小人国。

教学准备：

学生：玩具、纸、笔等

教师：电脑图片、动画资料、实物投影、玩具等



教学重、难点：

1、如何理解大与小是通过比较表现出来的。

2、能否用对比的方法来表现画面中的大与小。

教学活动设计：

1、请学生观看《格列佛游记》电影片断。

2、讨论故事中主人公是如何来到大人国、小人国的？你都看
过那些这方面的书？

3、出示课题：大人国与小人国

1、将同一辆玩具车分别放在不同的背景下，为什么有时显得
非常大，有时显得非常小？（小组讨论）

2、教师举例：雕塑《汤匙桥》《衣夹》等（电脑展示）

3、请学生用自己身边的事务举例说明物体的大小是通过对比
体现出来的。（微缩景观等）

请学生思考：

1、你想表现大人国还是小人国？

2、你想用那几样物体的反差来表现主人公时来到大任过还是
小人国？

3、画面的主体是什么？

4、用什么背景来衬托它的大或小？

学生创作，教师指导。



交流作品初稿。提出修改意见。

以前学生画人总是画小了，现在有了大和小的对比，构图比
以前好多了。

继续完成上节课的作业。

作品交流展示。教师从构图及色彩方面进行总结。

游戏：

用泥塑的形式配以一些玩具、模型、背景图表现立体的大人
国或小人国。

我找到了《格列维游记》的故事碟片，放了一段给学生们看，
让孩子们直观的感受同样的一个人在大人国和小人国不同的
遭遇和感受。这使学生们感受到了很多，在创作画时想象出
了诸如：在小人国一下子割了一亩麦子，在大人国住在苹果
屋里……想象力的的丰富促使了画面效果的丰富。

大人国与小人国美术教案篇五

活动目标：

1、运用想象力设法表现身体某部位的变化。

2、体验身体收缩与伸展的变化。

活动准备：

1、体能游戏《大人国小人国》

2、轻松的'音乐。

活动过程：



1、导入。

教师：“小朋友门，让我们一起来做运动吧。”带领幼儿
做“大小身体”暖身操。教师：“把你们的脸变到最大和最
小，把你们的肩膀变到最大和最小，把你们的手脚变到最大
和最小，把你们的整个身体变到最大和最小。”在进行大小
身体暖身操时，可选择轻松活泼的乐曲作为背景音乐，
如“口哨与小狗”“钟表店”。

2、师生互相分享身体变大变小的感受。

教师：“闭上你们的小眼睛，用心去感受。你感觉到了什
么？”

3、师生共同进行“大人国”和“小人国”的游戏。游戏方法
如下：一人发指令，当他发出“一，二，三大人国”指令时，
其他的孩子便要以大的肢体造型停好不动。如果听到“一，
二，三小人国”的指令时，其他的孩子便要以小的肢体造型
挺好不动。

4、教师等到孩子熟悉了此游戏活动后，在加上其他的指令，如
“一，二，三小手国”“一，二，三大脸国”以增强游戏的
趣味性。

大人国与小人国美术教案篇六

教学目标

1.能够举例说明大小是通过相互比较才可以体现出来的。

2.能够用比较的方法，绘画（制作）“大人国”或“小人
国”

课时2课时



教学实施

一、课前准备

1.教师准备教具：一些玩具汽车，房子，人物等迷你型的'物
品，一些与这些物品大小较匹配的景物图片，有条件的可以
准备一些有关的动画片，电影等影像资料。

2.学生准备学具：学生将自己过家家用过的各种玩具“娃娃，
动物，积木，汽车，厨具……）带来。带齐绘画工具。

二、课堂教学

1.引导阶段

请学生将带来的各种物品放在不同的背景前，说说感觉并讨
论：是什么原因使同一样物体看起来有时候显得非常大，有
时候又显提非常小，让学生举例说明。

教师也可以用一些图片，影像资料告诉学生：大小是通过相
互比较才可以显示出来的。

2.发展阶段

学生根据自己的创意开始作业。

3.收拾与整理

4.学生的创作往往要两课时才能完成，在第一课时结束的时
候，教师可将作业收起来。

三、课后拓展

用泥塑的形式，配以一些玩具，模型，背景图表现立体的大
人国或小人国。



大人国与小人国美术教案篇七

在这个寒假里我看了一本叫《小人国和大人国》的书。

书里讲述了格列佛医生在一次航海过程中，船不幸触礁了，
格列佛飘到了小人国，在小人国里格列佛简直就是一个庞然
大物，在小人国的人的眼里，格列佛就是巨人，他们还把格
列佛叫做“人山”。小人国里的人有一种“人山”做不到的
事情，比如说：捉住一只还没蚊子大的画眉或用线穿过在肉
眼看来小的看不见的针眼。这些我们“人山”做不到吧！但
小人国的人就可以做到。之所以小人国的'人能做到，是因为
他们是在是太小了。在小人们看来，格列佛的食量大得惊人。
在小人国里他一顿饭可以吃200辆马车的肉，和500桶酒。要
是我们现在是小人国的人民，那格列佛可以破世界吉尼斯纪
录了。因为格列佛吃得太多了，小人国的所有东西都不够他
吃，所以小人国的国王决定把格列佛赶出小人国。就这样，
格列佛又变的无家可归了。饥寒交迫的他流浪到了大人国。
大人国的人就是我们所说的巨人。在巨人国里格列佛“舒舒
服服”的当了一回“小人”。在大人国里，最小的鱼就是鲸
鱼。最大的鱼顶的上一个中国，可见大人国到底有多大。在
大人国里人们饭量大的惊人，一顿饭能吃几百头牛和几百头
猪。终于，格列佛在“大人”的帮助下回到了自己的国家。

格列佛的旅行可真是惊险又有趣啊！大家也可以看一看这本
书。

大人国与小人国美术教案篇八

刚读了格列佛游记中在小人国和大人国的故事，在这儿介绍
给大家。

书中描绘的情景深深吸引了我，感觉自己就是格列佛，在不
同的奇异国度里历险。在小人国，用手臂可以挡住上千的飞
箭，可以一步跨过宫殿的城墙，还能游过隔开两个国家的海



峡……，成了十足的大英雄。而在大人国，却差点淹死在盛
满牛奶的碗里，还要用剑对付像大狗一样的老鼠的袭击，就
连一岁的小孩对他都是很大的威胁……又觉得自已是那么的
渺小。

我的心情随着故事发展起伏，时而为格列佛的表现自豪，时
而又为他的'处境担忧。在惊讶于那一幕幕非比寻常的历险时
候，也从格列佛身上看到他善良、勇敢和永不放弃的精神。
他并没有因为自已的强大去欺负那些有时对他不友好的小人，
也没有因为在巨人面前显得微不足道就放弃争取自由的努力。
而这些优秀的品德才是真正值得我们尊敬和学习的。
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